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ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ:  «Εισήγηση για απάντηση στην ερώτηση με αρ. πρωτ. 5569/01-06-2022»
Σχετ.: Ερώτηση με αριθ. πρωτ. 5569/01-06-2022

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας 
της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και ειδικότερα για 
τη μεταβατική περίοδο 2021-2022, ο επιχειρησιακός σχεδιασμός της Γενικής Γραμματείας 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ για τη στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα, 
συμπεριλαμβανομένου του κλάδου της μελισσοκομίας, περιλαμβάνει την αξιοποίηση 
πόρων ύψους 2 δισ. ευρώ, οι οποίοι θα κατευθυνθούν σε σημαντικές μεταρρυθμιστικές 
αναπτυξιακές δράσεις με ισχυρό περιβαλλοντικό και κοινωνικό πρόσημο, ώστε να 
αποτελέσουν ταυτόχρονα και τον οδικό χάρτη για τη νέα ΚΑΠ 2023-2027.  Το πακέτο αυτό, 
το οποίο έχει εγκριθεί από την ΕΕ, περιλαμβάνει σειρά μέτρων. 

Αναφερόμενοι στην προστασία και ενίσχυση της βιοποικιλότητας και την προστασία και 
βιώσιμη χρήση των περιοχών Natura 2000 στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, σχετικές 
δράσεις συγχρηματοδοτούνται μέσω του τομεακού προγράμματος ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ και των 
Περιφερειακών προγραμμάτων. Οι προγραμματικοί πόροι ανέρχονται ενδεικτικά σε 84 
εκατ. ευρώ και έχουν ενταχθεί περίπου 100 δράσεις με προϋπολογισμό ένταξης 113 εκατ. 
ευρώ. Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του τομεακού προγράμματος υλοποιούνται κυρίως 
οριζόντιες δράσεις, μελέτες/δράσεις για τη συμμόρφωση με το ευρωπαϊκό περιβαλλοντικό 
κεκτημένο με φορέα υλοποίησης την αρμόδια Διεύθυνση Φυσικού Περιβάλλοντος και  
Βιοπικοιλότητας του ΥΠΕΝ και επίσης διαχειριστικές δράσεις των τέως Φορέων 
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (νυν δικαιούχος ΟΦΥΠΕΚΑ). 
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Στα Περιφερειακά Προγράμματα, υλοποιούνται κυρίως έργα ανάδειξης και προστασίας με 
δικαιούχους δήμους, περιφέρειες, πανεπιστήμια, φορείς διαχείρισης, καθώς και δράσεις 
στο πλαίσιο των σχεδίων βιώσιμης ανάπτυξης. 

Παράλληλα, ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την 
Αγροτική Ανάπτυξη της περιόδου 2023-2027 και υποβλήθηκε στην ΕΕ, όπου έχουν 
διευρυνθεί και εμπλουτιστεί περαιτέρω οι αναπτυξιακές παρεμβάσεις σε συνδυασμό με 
τις περιβαλλοντικές – κλιματικές και κοινωνικές δράσεις, ώστε να παρέχουν πρόσθετες 
δυνατότητες και προοπτικές, ενώ τα Προγράμματα της Προγραμματικής Περιόδου του 
ΕΣΠΑ 2021-2027 αναμένεται να εγκριθούν από την ΕΕ το αμέσως προσεχές διάστημα.

Περισσότερες πληροφορίες δύναται να σας δοθούν από τα συνερωτώμενα Υπουργεία 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΣΕ κ. Γ. Λογοθέτη

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΑΛΒΕΡΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
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